1.

MH03301

Egy ventilator minden lapatjan fekete potty talalhat6 az abran lathaté modon.

Milyen alakzatot formal a pottyok utja, ha a lapatok forogni kezdenek? Satirozd be a helyes

abra bettjelét!
© ©

®
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Az elsé tablazat egy autoverseny pontozasi szabalyait, a masodik Istvan eredményeit mutatja

2.

MH10401

egy idény soran.

Autdverseny pontozasi szabdlyai

1. hely
2. hely
3. hely
4. hely
5. hely
6. hely
7. hely
8. hely

10 pont
8 pont
6 pont
5 pont
4 pont
3 pont
2 pont
1 pont

Istvan eredményei

1. futam
2. futam
3. futam
4. futam

4. hely
8. hely
2. hely
1. hely

Hény pontot szerzett Istvan a futamok soran 0sszesen? Satirozd be a helyes vélasz bettijelét!

@) 4+8+2+1

1-442-8+3.2+4-1

© 5+1+8+10

D 1-5¢2-1+3-8+4-1
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Labdarugo

A kovetkez6 tablazat az aranylabdés portugal labdaragd, Luis Figo karrierjének néhany
adatat tartalmazza 1995 és 2005 kozotti idészakrol.

Klub Szezon Mérkézések szama  Rugott gélok szama
1995-96 53 9
1996-97 53 7
FC Barcelona 1997-98 46 6
1998-99 50 9
1999-00 47 16
2000-01 49 14
2001-02 44 11
Real Madrid 2002-03 48 12
2003-04 55 13
2004-05 43 7

MH05501

3. | A tablazat adatai alapjan dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kévetkezé 4llitadsok
kozul! Valaszodat a megfelelé kezdGbett besatirozasaval jelold (Igaz/Hamis)!

Igaz Hamis

© O

Figo egy szezon alatt az FC Barcelona szineiben
16tte a legtobb golt.

Figo 10 mérkdzéssel tobbet jatszott az FC Barcelondban,
mint a Real Madridban.

Amikor Figo tobb mint 50 mérkdzést jatszott egy szezonban,
sosem 16tt 10 golnal tobbet.

Figo az FC Barcelondban és a Real Madridban is
abban a szezonban 16tte a legkevesebb golt,
amelyikben a legkevesebbszer lépett palyara.

© O
© O
© O
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4.

MH08401

[e[~[o]]~]]

o

MH08402

[e[~[o]o[~]=]

Zedorszag egyik latvanyossaga a Tiikormuzeum.

A muzeum kiilonlegessége, hogy minden targyat ugy latunk, mintha tiikérben néznénk
azokat. A kovetkezd képen talalhaté orat a muzeum egyik termében lehet megtekinteni. Kati
a kovetkez6 id6t latta rajta egyik délutan:

Pontos ido6
Hatarozd meg a fenti tiikorkép alapjan a valédi pontos id6t!

Pontos ido
Rajzold be a kovetkez6 dbran, hogy mit fog mutatni az 6ra a Tikormuzeumban
3 6ra 50 perc MULVA!

Matematika - 10. évfolyam 7



Kati szeretné megtudni, hany szét tartalmaz egy szotar. Elkezdte 6sszeszamolni, hany sz6
talalhato egy-egy oldalon. Eredményeit a kovetkez6 tablazatban foglalta dssze.

.oldal | 25sz6
.oldal | 32sz6
.oldal | 18sz6
.oldal | 27sz6
.oldal | 30sz6

(2 1N YN ST I NS

Hogyan tudna Kati megbecsiilni a szétarban szerepld szavak szamat anélkiil, hogy
megszamolna a t6bbi oldalon 1év6 szavakat is?

6. Ird le az altalad javasolt MATEMATIKAI MODSZERT, és azt, hogy milyen informéciéra
MH21101 1 Jenne még sziikség a becsléshez!

A modszer leirdsa:

[e[~[=]~[~]=]

A moédszerhez sziikséges informacio:
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Rockkoncert

7.

MH04102

A Konnytzenei Fesztivalon fellép6 népszerii TelitoRock egyiittes koncertjét a varos
szabadidékozpontjaban rendezték meg. A kovetkezo abra a kdzpont sportarénajanak

lelatojat szemlélteti. A csak allohelyeket biztosito szektorokat fekete, a csak iil6helyekkel
rendelkezdket sziirke szinnel jeloltiik. A fehér szinnel jelolt szektorokat a rendezdség lezarta a
rajongok eldl.

. Alléhelyes szektor

I:I Ulshelyes szektor

I:I Lezart szektor

L 2

Szinpad

Hény rajongonak jutott iil6hely a koncerten, ha 6sszesen 2800 darab jegyet adtak el, és
egy allohelyekkel rendelkezé szektorban kétszer annyian fértek el, mint egy til6helyekkel
rendelkezében? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

@ 200 rajongonak

1120 rajongénak
@ 1680 rajongonak
@ 1800 rajongoénak

Tozsde

MH35003

[e][~[=]~[~]=]

Istvan 100 000 Ft értékben vasarolt részvényeket a tézsdén. A részvények darabonkénti ara
4000 forint volt.

Ha valaki nyereségesen adja el a részvényeit (magasabb aron, mint amennyiért vette),
akkor koteles 20% nyereségadot fizetni. Ez azt jelenti, hogy a részvények eladdsa utan az eladd
az eredetileg befektetett dsszeget, plusz az elért nyereség 80%-at kapja kézhez.

Istvan ugy szeretné eladni a részvényeit, hogy 6sszesen 130 000 Ft-ot kapjon az ado
levondsa utén. Hany forintos részvényérnal kell eladnia a részvényeit? Ugy dolgozz, hogy
szamitasaid nyomon kovethet6k legyenek!
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Aruszallitas

A kovetkez6 tablazat a magyarorszagi aruszallitasi forgalom Osszetételét mutatja 2006-ban és

9.

MH11501

2008-ban.
Megnevezés 2006 2008
Millié tonna

Vasut 7 734 7 535
Kozut 13135 12 500
Vizi 958 1056
Légi 56 50
Csévezetékes 4 457 4800

A tablazat adatai alapjan dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkez6 allitasok

kozul! Valaszodat a megfelelé kezdGbetti besatirozasaval jelold (Igaz/Hamis)!

A legtobb arut mindkét évben kozuton szallitottak.

Igaz

©

Hamis

Q)

2008-ban kisebb volt a teljes aruszallitasi forgalom,

mint 2006-ban.

A kozuton szallitott aru mennyisége mindkét évben
meghaladta a teljes aruszallitasi forgalom felét.

A szallitott aru mennyisége minden aruszallitasi forma
esetében kevesebb volt 2008-ban, mint 2006-ban.

©
©
©

@)
@)
@)
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10.

MH20001

11.

MH20002

A kovetkez6 grafikon egy ragadozopopulacio egyedszamanak valtozasat szemlélteti 1977 és
1984 kozott.

. /\
) / / \\ /
» \/ \ /

20 v

10

Egyedszam

0 T T T T T T 1

1977 1978 1979 1980 1981 1982 1983 1984
Ev

Ragadozék
Melyik két egymast kovet6 év kozott valtozott legnagyobb mértékben a populacié
egyedszama? Satirozd be a helyes valasz betijelét!

Q) 1977 és 1978 kiszitt
1979 és 1980 koztt
(© 1980 és 1981 koztt
(D 1983 és 1984 kozott

Ragadozék
A grafikon adatai alapjan hatarozd meg, melyik volt az a leghosszabb id6szak, amikor az
egyedek szama 20 alatt volt! Satirozd be a helyes vélasz bettjelét!

) 1977 és 1979 kiszitt
1980 és 1982 kozott
(© 1981 és 1983 kozitt
(D 1982 és 1984 kozott

Matematika - 10. évfolyam
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Archivalas

Fléra a digitélis fényképezdgépén 1évs 162 db fényképet atmasolta szamitogépre. Ki szeretné
irni a fényképeket CD lemezre, ezért szeretné megtudni, mekkora helyet foglalnak el a képek.
Egy-egy fénykép atlagosan 3900 kB (kilobajt) nagysagu.

1000 kB = 1 MB (megabajt)
1000 MB = 1 GB (gigabajt)

12. | Archivalas
MHTS101 | Elférnek-e a fényképek egyetlen CD lemezen, ha egy CD lemezen 700 MB adat fér el? Satirozd

0
1
7

o]

be a helyes valasz bettijelét! Valaszodat szamitassal indokold!

@ Igen, elférnek a fényképek egyetlen CD lemezen.
@ Nem, a fényképek nem férnek el egyetlen CD lemezen.

Indoklas:

13. | Archivalas
MH1S102 | Fléra édesapja rendszeresen készit videofelvételt a csaladi eseményekrdl. Az utobbi
0] hénapokban 15 ilyen felvétel késziilt. Egy-egy felvétel atlagos hossza 780 MB.
] Legalabb hany DVD lemezt vasaroljon Flora édesapja ahhoz, hogy a filmeket ki tudja irni
] lemezre, ha egy DVD lemezen 4,7 GB adat fér el? Valaszodat szdmitassal indokold!
Z
9]
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Az Eurdpai Uni6 hivatalos pénzneme az eurd, melynek bevezetéséhez bizonyos feltételeket
kell teljesitenie az orszagnak. Az egyik feltétel az, hogy az adott orszag pénznemének euréhoz
viszonyitott arfolyama az elére megallapitott kozéparfolyam + 3%-os savjan beliil maradjon

14.

MH07801

legalabb egy évig.
A kovetkez6 abrakon négy orszag pénznemének eurdhoz viszonyitott arfolyama (—)
és kozéparfolyama (-=---- ) lathato.
A orszag B orszég
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Dontsd el, hogy a kovetkezd orszagok koziil melyik teljesiti az arfolyamra vonatkozé feltételt
és melyik nem! Satirozd be a helyes valasz bettjelét (Igen/Nem)!

A grafikon alapjan A orszag teljesiti
az arfolyamra vonatkozo feltételt.

Igen

©

Nem

®

A grafikon alapjan B orszag teljesiti
az arfolyamra vonatkozo feltételt.

A grafikon alapjan C orszag teljesiti
az arfolyamra vonatkozo feltételt.

A grafikon alapjan D orszag teljesiti
az arfolyamra vonatkozo feltételt.

©
©
©

)
)
)
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Csempeburkolat

Tamasék azonos méretd, kiilonb6z6 mintazatu fekete, sotét- és vilagossziirke csempékbol
diszburkolatot készitettek. Az alabbi abran, a fehér szinnel jelolt helyen két csempe
megrongalodott.

A kovetkez6 abran o6t kiillonboz6é mintazata csempe lathato.

SN AN S

1. 2. 3. 4. 5.

15. | Melyik két csempe sziikséges a megrongalodott csempék pétlasdhoz, ha Tamasék azt
MHIS0T | szeretnék, hogy azok illeszkedjenek a diszburkolat mintdzatéhoz? Satirozd be a helyes vélasz
bettjelét!

Az 1. és 2. sorszamu csempe.
A 3. és 5. sorszamu csempe.
A 2. és 4. sorszamu csempe.

A 4. és 5. sorszamu csempe.

QICIIOIO

Az 1. és 3. sorszamu csempe.
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Latogatok

A kovetkez6 tablazat azt mutatja, hogy egy adott napon az egyes 6rakban hany latogaté érkezett
a Foldrajzi Miizeumba, és hany latogato tavozott onnan. A muzeum 10 drakor nyitott.

Ora Erkez6k szama | Tavozok szdma
10.00-11.00 22 2
11.01-12.00 30 10
12.01-13.00 35 45
13.01-14.00 40 36
14.01-15.00 37 43

16. | A tabldzat adatai alapjan hatdrozd meg, hany ltogaté tartézkodott a mizeumban 12 érakor!
MH250T | Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethetSk legyenek!

[e[~[=]~]=]

Erettségi bankett

17. | Juliés osztalytarsai az érettségi vizsgat kovetSen bankettet terveznek. A terem bérleti dija
MHOS30T | 35 000 Ft, a megrendelt vacsora dra fejenként 2250 Ft-ba keriil.

Mennyi pénzt szedjenek be minden egyes tanulotol, ha az osztalylétszam 25 6, és az
osztalyt tanit6 12 tanart is meghivjak a vacsorara? (Ez azt jelenti, hogy a tanarok vacsorajat is
a diakok fizetik.) Ugy dolgozz, hogy szédmitdsaid nyomon kovetheték legyenek!

0
1
7
9
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Fogaskerék

18.

MH20302

A kovetkez6 abran két fogaskerék rajza lathatd, mindkét fogaskeréken meg van jelolve egy
pont.

A nagyobb fogaskerék 90°-os, az dramutato jarasaval megegyezd iranyu elfordulasa utdn az
alabbi abrak koziil melyik mutatja helyesen a fogaskerekek forgasanak iranyat és a pontok
helyzetét? Satirozd be a helyes dbra bettjelét!
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Betonozas

Marci és édesapja a teraszt betonozza. A betont betonkever6 gép segitségével készitik:
egy bekeveréshez 28 lapat sodert, 7 lapat cementet és 12 liter vizet hasznalnak fel, ezzel egy

1 x 1,5 méteres részt tudnak lebetonozni.
19. Hany lapat soder és cement, valamint hany liter viz kell 6sszesen, ha a terasz teriilete
MH27401 | 27 négyzetméter? Ugy dolgozz, hogy szdmitdsaid nyomon kovethetdk legyenek!

0
1
7
9

Soder: ................. lapat
Cement: ............... lapat
Vize oo liter

Matematika - 10. évfolyam 1 7



A kovetkez6 abran egy viztarozé oldalnézeti képének vazlatos rajza lathatd. A viztarozé egy
henger és egy kup alaka részbdl all.

20. | Maximalisan hany liter viz fér el a viztdrozéban? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

MH30301
@ XY+XTZ
AR
oy
© ff-nys
2 3

@ Nem lehet egyértelmiien megallapitani.
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Hungaroring

A kovetkez6 tablazat azt mutatja, hogy a Hungaroringen a 2000 és 2009 kozotti Forma-1-es
futamokon melyik versenyzé szerezte meg a pole poziciot (az elsé rajtkockabol valo indulas
jogat), és ki nyerte meg az adott évi futamot. A versenyzdk neve el6tt kis zaszlo jelzi, melyik
orszagbol szarmaznak.

21.

MH13902

Ev Pole pozici6 Futamgy®ztes
2000 - Michael Schumacher F Mika Hakkinen
2001 - Michael Schumacher
2002 Rubens Barrichello
2003 Z Fernando Alonso
2004 g Michael Schumacher
2005 - Michael Schumacher F Kimi Riaikkoénen
2006 F Kimi Raikkonen Jenson Button
2007 Lewis Hamilton
2008 Lewis Hamilton t Heikki Kovalainen
2009 : Fernando Alonso Lewis Hamilton

Tekintsiik azt az orszagot a legeredményesebbnek a tablazatban megadott idészakban,
amelynek versenyzéi a legtobb pole poziciot és futamgydzelmet szerezték meg Gsszesen.
Melyik orszag a legeredményesebb a megadott szempont szerint? Satirozd be a helyes

valasz bettjelét!

QICIIOIO

E Brazilia
E Finnorszag
Nagy-Britannia

- Németorszag
I ,
& ___ Spanyolorszag

Matematika - 10. évfolyam
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Olvasasi szokasok

22.

MH41301

[e[~]~]=~]<]

Egy felmérés sordn otven 14 éves fiatalt kérdeztek meg arrdl, hogy évente koriilbeliil hany
konyvet olvasnak el. A felmérés eredményét szemlélteti a kovetkez6 diagram.

14

12

10

8
6
4
2 1
0

9-11 12-14 18-20 20 felett

Evente elolvasott konyvek szama (db)

Fo

A megkérdezett fiatalok hany szazaléka olvas el HAVONTA 4tlagosan LEGALABB EGY
konyvet? Ugy dolgozz, hogy szdmitasaid nyomon kovethetSk legyenek!
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Matematikusok kora

Matematikus Sziiletett Meghalt
Piithagorasz i.e. 560 i. e. 480
Thalész i.e 624 i. e. 548

VHOE02 | petijelét!

Egységar

@ Igen, mert Piithagorasz korabban sziiletett, mint Thalész.

@ Nem, mert Thalész halalakor mar Piithagorasz sem élt.

A tablazatban két vilaghirti matematikus sziiletésének és halalanak éve lathato.

23. | Elvileg taldlkozhatott-e egymaéssal Piithagorasz és Thalész? Satirozd be a helyes vélasz

Igen, mert Piithagorasz Thalész sziiletése utdn, de Thalész haldla el6tt sziiletett.

Nem, mert Thalész Piitagorasz sziiletése utan, de Piithagorasz halala el6tt sziiletett.

s

A fogyasztovédelmi térvény eldirja,

hogy a boltokban az aru eladasi arra mellett az egységarat

A csoki egységara: ............ Ft/kg

is fel kell tiintetni.
24. Hany Ft/kg-os egységarat kell feltiintetni a 75 grammos csoki esetében, ha a csoki eladasi
MH32001 | 3ra 195 forint? Ugy dolgozz, hogy szdmitdsaid nyomon kovethet8k legyenek!
0]
1]
6
7]
]
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Lovészverseny

25.

MH06801

Feri l6vészversenyen vesz részt.
A versenyz6knek 6t 16vést kell
leadniuk. Az abra Feri elsé négy
16vési talalatat mutatja.
Ahhoz, hogy Feri megszerezze
a gyozelmet, az 6t 16vésbol 8,6-nél
magasabb talalati atlagot kell elérnie.
Legalabb hany pontos talalatot kell
elérnie Ferinek az utolsé l6vésekor
a gy6zelemhez? Satirozd be a helyes
valasz bettijelét!

@ 7
8
© o9
® 10

26.

MH40001

[e[~[~]=]<]

Tiikrozd a kovetkezo abra kozEépsd négyzetét a vastagon jelolt oldalak mentén a nyilak
irdnyaban, majd folytasd az igy kapott alakzat tiikrzését a nyilak szerint!
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Magas hegységekben megadhato az a magassagi szint, amely {616tt nyaron kevesebb hé olvad
el, mint amennyi télen esik. Ezt a magassagi szintet allandé hohatarnak nevezziik.

A kovetkez6 abran egy magashegység szintvonalai lathatok a magassagértékekkel, amelyek
az azonos tengerszint feletti magassagu pontokat kotik dssze. Az dbran a hohatar folotti
szintet fehér szin jelzi.

J/’ -
P
| -
\ 4500rm
) 4000 |
4
k 00 m
\ L N
o 000 m e

27. | Akovetkezd abrdn a megadott 1épték segitségével jelold be egy vizszintes vonallal a fenti
MH1930T} abran lathaté magashegység hohatarszintjét!

6250 m

et
[

/

0
1
7
9

/
J
/

7 N
e ™\ 4500 m
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Jotékonysagi hét

28.

MH15601

29.

MH15602

Az iskolai jotékonysagi hét keretében karacsonyi vasart és alapitvanyi estet szerveztek.
A két rendezvény bevételét és a részt vevo osztalyok létszamat a kdvetkezd oszlopdiagramok
mutatjak.

A karacsonyi vasar bevétele Az alapitvanyi est bevétele
4000 16000
= 12000
&30001 =
3 1000 g 4000
= 0
102  10b  10c 10/ 10la  10b  10c 10/
Osztaly Osztaly

Jotékonysagi hét
A diagramok alapjan dontsd el, hogy melyik allitas igaz, illetve melyik hamis a kdvetkezd
allitasok koziil! Valaszodat a megfelelé kezdébett besatirozasaval jelold (Igaz/Hamis)!

Igaz Hamis
A karacsonyi vasaron a 10/b érte el a legnagyobb bevételt. @ @

A 10/d az alapitvanyi esten kisebb bevételt ért el,
mint a karacsonyi vasaron.

A karacsonyi vasaron a négy osztalynak egytitt

© ®
13000 Ft bevétele volt. O @
© ®

A 10/c az alapitvanyi esten tobb mint 4-szer annyi
bevételt ért el, mint a karadcsonyi vasaron.

Jotékonysagi hét
Mindkét rendezvény bevételeit figyelembe véve, melyik osztalynak lett a legnagyobb teljes
bevétele? Satirozd be a helyes véalasz bettjelét!

@ 104

10/b
@ 10/c
©

10/d
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30.

MHO01901

Az alabbi abrakon szerepld térkép egy kilaté kornyezetérdl késziilt. Egy kirandulas
alkalmaval a paras levegé miatt minden iranyban egyforman 10 kilométeres tavolsagra
lehetett ellatni a kilatobol.

Melyik abra jel6li helyesen a beldthato teriiletet ilyen koriilmények kozott? Satirozd be
a helyes abra bettjelét!

10 km

10 km 10 km

Ne kezdj hozza a matematikafeladatok
kovetkezd részéhez,
amig arra fel nem szdlitanak!
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